

# “走过这么多城市 石家庄人最热情朴实”

## 一位探亲老人向本报讲述在石家庄遇到的暖心小事

北京的张大爷日前来石家庄探亲，在石家庄先后遇到的热心公交车司机和出租车司机令其感动不已，“虽然都是小事，但是这些热心人的帮助却令我非常感动。走过这么多城市，石家庄人是最热情朴实的。”

本报记者 马南

### 公交司机的提醒很温馨

11月17日，张大爷来到燕赵都市报社，向记者讲述自己在石家庄的感人经历。据张大爷介绍，日前他从北京到石家庄探亲，在裕华东路上了一辆19路公交车。上车后，张大爷感觉时间比较紧张，便打算换乘出租车，便去询问公交司机应该如何换乘出租车，“当时，我心里还有些紧张，担心司机不高兴。”令张大爷没想到的是，公交司机不仅很热情地回答了他的问题，而且还提醒他不必着急，等到站下车时，别忘了拿好物品。“从这儿乘出租车到您去的地方也就十多块钱，请您注意安全！”女司机的提醒让张大爷的心里暖暖的。

### 出租车司机的帮助很热情

第二天上午，张大爷的亲戚开车带着他游览石家庄。就在张大爷陶醉于石家庄的美景中时，突然发现车身有些摆动。“等我们下车检查时，发现汽车的右前胎只剩下一点气了。”于是张大爷等人赶紧向一位路过的出租车司机打听附近哪里可以补胎，司机热情地给张大爷等人指了路。出租车开走后，张大爷等人便开车按照司机所指的道路前行，然而，不一会儿他们看见那位指路的出租车又返了回来。

“刚开始我们还纳闷，司机为什么又返了回来。这位司机开回来之后先是提醒我们车胎太

### “我感觉石家庄人最热情朴实”

因为有亲戚在石家庄，张大爷曾几次来到石家庄。他介绍说，上次来到石家庄是在2015年，“虽然只有短短三年，但是石家庄的变化特别大，景观美丽，街道宽阔干净，越来越好。但是石家庄人的热情却是一直不变的。”

张大爷告诉记者，他在石家庄只住了短短几天，却有很多事让他非常感动。一个城

市的面貌，除了外在的高楼大厦、美丽景色外，市民的素质更为重要。市民的精神面貌，代表了一个城市的文明程度。“我去过很多城市，但是我感觉石家庄人是最热情朴实好客的。所以我特意找到报社，希望记者帮我记录下在石家庄感受到的感人瞬间。”张大爷激动地说。

## 安防寒挡板 保植物过冬

11月18日，记者在裕华路沿线看到，园林工人在为机非隔离带的植物安装全包围、上方敞开式的绿色挡板。

为避免气温骤降导致苗木受损，石家庄市园林绿化管理处提前做好植物防寒准备工作，自本月13日起，开始在裕华路安装防寒挡板。此次安装作业时间紧、任务重，预计于本月下旬结束。 本报记者 蔡艳荣/摄影报道



## 赵佗路有了标准化菜市场

### 石家庄市集贸市场整治行动启动

本报讯(记者李春炜)“以后买菜，下楼步行七八分钟就到菜市场了，真的很便民！”11月19日，赵佗路菜市场试运营，家住鑫城小区的黄女士对菜市场的环境和菜品非常满意，“这里果蔬品种齐全，价格公道，还有购物推车，带孩子来买菜挺方便。”

商品划行分市的规范布局，设置平价销售的公益专区，卫生消防设施齐全的配套，流通过程可追溯的体系，也让赵佗路标准化菜市场为全市的集贸市场树立了样板。

当天，全市集贸市场整治行动正式开始。这是石家庄市开展全国文明城市创建提质行动的一项重要活动。

接下来的整治行动中，市商务部门和各区加快标准化菜市场建设进度，提升现有市场环境卫生和经营秩序，杜绝环境卫生差、

摊位乱摆、污水横流、管理不到位等现象；对违规私自设立、影响群众交通出行，存在严重安全隐患的“马路市场”，要坚决清理取缔；开展诚信经营示范店、诚信示范街区创建活动，建立诚信“红黑榜”，完善打击假冒伪劣的监督、投诉和处置机制，营造诚信经营、公平交易的市场环境。

随着赵佗路标准化菜市场的投入运营，2018年石家庄市的便民市场建设任务也基本完工。按照“管理模式规范化、购物环境超市化”的建设标准，今年全市新建或改建了40家便民市场。其中，菜市场18家、生鲜超市18家、农贸市场4家，累计新建(改建)面积10万余平方米，投资金额约2亿元。

这些新建的便民市场，从硬件和软件都有所升级，实现了建设标准统一、门头标识统一、计量器具统一、管理制度统一、

营业员着装统一，硬件基础设施水平、食品安全保障水平、信息化管理水平、便民惠民服务意识等方面均有所提升，进一步满足了百姓消费升级的需求。

市商务局有关负责人表示，下一步将按照《石家庄市加强集贸市场专项整治工作方案》《石家庄市生活垃圾分类工作实施方案》及创建国家卫生城市农贸市场有关要求，成立行业督导考核组，分片分区域加强督导，继续推进便民市场建设及管理工作，在全市开展“便民行动”，打好打赢集贸市场整治战役。

## 水池塘、旧房屋 惊现枪支子弹

本报讯(记者刘涛 通讯员郝世民 郭建刚)近年来，石家庄市鹿泉区公安局在全区范围内积极开展治爆缉枪专项行动，不断组织民警深入社区、企业等开展缉枪治爆走访宣传活动。11月11日和17日，当地警方先后收缴自制猎枪一支、军用子弹320发，及时消除了辖区的治安隐患。

### 旧房内惊现自动步枪子弹

11月11日上午，家住鹿泉区白鹿泉乡的冯先生在翻修已故祖父曾居住的老房子时，在北屋的墙洞里发现三个覆满灰尘、锈迹斑斑的铁盒子，打开铁盒子一看，冯先生惊呆了，里面竟满是子弹。

冯先生随即向鹿泉区公安局白鹿泉派出所打电话报警。经派出所民警查看，铁盒子内共有子弹60发，均是半自动步枪子弹。冯先生告诉民警，自己的祖父在六七十年代是村民兵连连长，这所房子一直是祖父祖母居住，冯先生一家人跟父母在石家庄市居住。20多年前，两位老人相继去世，之后房子一直闲置，近几日，冯先生准备将老房拆掉重建新房，墙洞内的子弹极有可能是祖父生前放置。

经确认没有危险后，白鹿泉派出所民警随即将60发子弹上交治安大队进行妥善处置。

### 水中神秘包裹藏有枪支

11月17日上午9时许，鹿泉区公安局铜冶派出所接到辖区王先生的报警称，其在三环水系钓鱼时发现河道中有一黑袋子，袋内物品疑似枪支。

接到报警后，该所值班民警第一时间赶到现场。经核查，报警人王先生从河道钓上来的神秘黑色塑料袋内物品为自制猎枪1支，军用子弹260发。

王先生喜爱垂钓，每逢节假日都要到郊县的池塘或水库钓鱼。事发当日是星期六，王先生家中有点事耽搁了，没去较远的郊县水库垂钓，就带着妻子和孩子来到离家近的三环水系，一边观光一边钓鱼，没想到一竿下去钓上来一个黑色塑料袋。王先生不摸不要紧，一摸吓一跳，袋子里边有可能是枪和子弹，王先生赶紧报警。当日，该所将所有枪支弹药上交到治安大队进行妥善处置。

